



Краевая  
массовая  
газета

Издается  
с 12 августа  
1917 года



www.ap22.ru

# Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Среда,  
13 января,  
2016 год

№ 2

(29143)



4 680009 580978

НОВОСТИ

## Награды – лучшим

Сегодня, 13 января, в Барнауле пройдет торжественное мероприятие, посвященное Дню российской печати.

Авторам лучших творческих публикаций за 2015 год будут вручены премии губернатора (список победителей был опубликован в «Алтайской правде» 23 декабря). Также будут подведены итоги ежегодного конкурса на лучшее освещение деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания и представительных органов муниципальных образований.

Дипломами и ценными подарками будут награждены редакция газет «Светлый путь», «Змеингорский вестник», «Заря», «Сельский новатор», «Степной маяк», «Маяк труда», «Степная новь», «Трудовая слава».

Также награды получат журналисты Марина Иванова (ВГТРК «Алтай»), Дмитрий Негреев («Политсибру-новости»), Анатолий Корчуганов, Анатолий Фукс, Глеб Полянский (ИД «Регион»), Михаил Губин («Вечерний Барнаул»).

Андрей Каспришин, руководитель службы фотоиллюстраций газеты «Алтайская правда», будет награжден Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Соб. инф.

## Сбербанк реформируется

С 1 января произошло объединение Сибирского и Восточно-Сибирского территориальных банков Сбербанка России.

Теперь Сибирский банк будет работать на территории Новосибирской, Томской, Кемеровской областей, Алтайского края, Республики Алтай, Красноярского края, республик Тыва и Хакасия. Объединенная структура обслуживает 20% территории страны и включает в себя 1500 отделений Сбербанка.

Вот как прокомментировал реформу Максим Волков, управляющий Алтайским отделением 8644 Сбербанка:

– Сегодня банк – постоянно меняющийся в соответствии с новыми технологиями управления механизм. Объединение территориальных банков не затрагивает филиальную сеть, а потребитель услуг должен только выиграть от изменения уровня принятия решения.

Между тем понятно, что объединение направлено не только на оптимизацию управленческих решений, но и позволит за счет сокращения части руководящего звена уменьшить операционные расходы.

В эфире телеканала «Россия 24» глава Сбербанка Герман Греф рассказал о планах по дальнейшей оптимизации затрат крупнейшего кредитного учреждения страны:

– По нашим размерам мы должны быть гораздо меньше по численности и в какой-то момент начнем резко сокращать количество отделений.

Евгений ШУМИЛОВ

## Добрая ярмарка

В Барнауле в храме апостола и евангелиста Иоанна Богослова на улице Шумакова прошла ярмарка народного творчества, там можно было приобрести елочные украшения, праздничные открытки и игрушки, которые изготовили ребята из приходского молодежного объединения «Свет».

Как сообщили «Алтайской правде» в пресс-службе Алтайской митрополии, собранные средства потрачены на рождественские подарки, которые вручены во время поздравительных поездок в Центральный дом-интернат для престарелых и инвалидов, центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства, Барнаульский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей №1, психоневрологический диспансер в с. Фирсово.

Организаторы выражают благодарность всем, кто принял участие в проведении благотворительной ярмарки.

Наталья СОХАРЕВА

## «Десантники» готовятся к командировке

29 января в крае стартует межрегиональная патриотическая акция «Снежный десант».

Торжественная церемония открытия акции по традиции состоится на площади Победы. На протяжении десяти дней ребята будут помогать пожилым людям, вести профориентационную работу со школьниками, устраивать концерты. Будущие юристы ответят на вопросы сельчан. Активисты посетят 19 районов Алтайского края. В составе отрядов более 400 студентов.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер южный, 5-10 м/сек, порывы до 13-18 м/сек, снег, местами метель.	
	-3° -8°	-5° -7°
<b>в следующие двое суток в крае</b>		
14 января	ночь Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, усилением до 15 м/сек, местами снег, метель.	
день	-10° -15°	
	-6° -11°	
15 января	ночь Ветер восточный, 3-8 м/сек, в отдельных районах снег.	
день	-17° -22°	
	-12° -17°	

# ZOOM выпускать – не семечки щелкать



Журнал выходит раз в три месяца. Студенты и педагоги с нетерпением ждут каждый выпуск.

День печати в России отмечают не только известные и устоявшиеся издания. Молодые коллеги – студенческие газеты и журналы – тоже имеют непосредственное отношение к празднику. Именно здесь начинают свой путь юные корреспонденты, для которых журналистика со временем становится смыслом жизни. «АП» побывала в гостях у журнала ZOOM. Его выпускают в стенах Алтайского государственного педагогического университета.

Слоган молодежного журнала Алтай ПТУ: «Жизнь студента крупным планом!» Действительно, когда берешь в руки яркое разноцветное издание, хочется изучить его от корки до корки. Сколько здесь интересных рубрик: «Вспышка», «ОБЪЕКТИВНО», «Пора по парам», «Спорт-кадр», особой популярностью пользуется страница с цитатами преподавателей и самих будущих педагогов. Все теперь стараются быть предельно аккуратными в своих высказываниях. В цитатнике их много, вот некоторые: «Все должны выйти замуж на четвертом курсе, потому что потом в школу пойдёте, некогда будет», «Не троньте расписание, оно святое!», «Миллион у Галкина вам не выиграть», «В жизни нельзя скрыть две вещи: любовь и кашель». Чи-

тать тексты занимательно вдвойне, ведь представлены истории из жизни людей, которые учатся в родном педвузе, другими словами, варятся в этой каше.

Еженедельная планёрка в предпраздничный день начинается с кофе и плюшек. «Голодный корреспондент хороший текст не напишет!» – шутят ребята. Сегодня они пришли в небольшой уютный кабинет, или мини-редакцию, со свежими идеями для весеннего номера. Например, объятельная рыжеволосая Полина Маннанникова решила написать текст о детях, с которыми она работает, являясь бойцом студенческого педагогического отряда АлтГПУ «Феникс».

Полина учится на четвертом курсе исторического факультета. Она редактор факультетской газеты «Скиф», в пресс-центре вуза работает уже несколько лет.

– Журналистика для меня – хобби. Я отвожу душу на бумаге. Могу проснуться рано утром и начать писать текст. Важно, чтобы пришло вдохновение. Материалы, где нужно подумать, поразмыслить, требуют много времени. И от этого процесса я получаю особое удовольствие, – делится собеседница.

Её коллега Олег Харлов тоже будущий историк. В журнале можно найти его публикации, которые в первую очередь посвящены спорту. За время работы в пресс-центре молодой человек наблюдал руку благодаря этой теме. Теперь параллельно он пишет тексты для популярного спортивного сайта. Ездит по городам Си-



Творческая планёрка в редакции студенческого журнала ZOOM проходит плодотворно и интересно.



В 2004 году ZOOM стал лауреатом первой степени (номинация «Журналистика») на престижном творческом фестивале «Феста».

бири, вооружившись ручкой, блокнотом и диктофоном. Недавно студент побывал в Томске, где взял интервью у нашего земляка главного тренера футбольного клуба «Том» Валерия Непомнящих.

Всегда готова прийти на помощь юным коллегам Анна Ботова из пресс-центра вуза. Благодаря её инициативе

в декабре 2011 года в свет вышел первый выпуск журнала ZOOM. Девушка знает, скольких усилий стоило воплотить задумку в реальность. Коллектив на протяжении нескольких месяцев готовил пилотный выпуск, который в итоге получился интересным. Через два года пост редактора заняла маги-



Редактор Светлана Ляпина: «Сегодня у нас двойной праздник: День печати в России и Старый Новый год!»

странтка филологического факультета Светлана Ляпина. Она рассказывает «АП»:

– В нашем дружном коллективе сегодня работает двадцать человек. Многие парни и девушки раскрываются здесь по-новому, ведь журналист – это человек, который умеет находить общий язык с другими, способен рассмотреть ситуацию со всех сторон и грамотно изложить её на бумаге. Творческие планёрки всегда проходят плодотворно и интересно. Чем меньше офиса, тем лучше ребята выполняют свои задачи.

Журнал выходит раз в три месяца, его тираж – 999 экземпляров. Студенты и педагоги с нетерпением ждут каждого выпуска, и это не преувеличение. Светлана Ляпина вспоминает:

– Однажды ZOOM задержался на несколько дней, так ребята весь порог редакции обили. Тогда мы поняли, что наш журнал очень востребован в университете. У нас много планов, приятных сюрпризов для читателей. Будем расти и развиваться.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

ПРИРОДА И ЛЮДИ

# На озере Светлом

Посмотреть на наших лебедей-кликнунов едут из многих регионов России.

Несколько тысяч человек ежедневно преодолевают сотни и даже тысячи километров, чтобы полюбоваться грациозностью зимующих на озере Светлом птиц.

Дорогу от Барнаула до Лебединого заказника в Советском районе наша легковушка преодолела за три с половиной часа. Можно было и быстрее – без намеков на снег и лед дорога позволяла.

Продавщица магазинчика маслосырзавода в райцентре, туда мы попутно заехали за вкусным сыром и натуральным местным маслом без модных нынче добавок, даже удивилась нашему вопросу: «Да тут одна дорога на лебединое озеро! Не заблудитесь!»



Фото О. АНТОНОВА.

Лебединое озеро никогда не замерзает и не пустует.

И мы помчались дальше в сторону Урожайного.

Советский район и без зимующих лебедей удиви-

телен. Во-первых, это самый продвинутый в масштабах всей России район по выращиванию гречихи. Местные охотно расскажут, что даже во всем бывшем СССР было всего два таких гречишных района: один – в Башкирии

и наш – на Алтае. Во-вторых, молочная ферма хозяйства «Урожайное» несколько лет находится в первых строчках различных сводок из-за рекордных надоев. В-третьих, здесь не замерзают даже в лютые морозы озеро и ручьи. А главное – люди здесь работающие и добрые.

На подходе к Светлому несколько десятков палаток. Каждая вторая торгует кормом для птиц. 50 рублей за килограммовый пакет с овсом. Здесь же мини-календарики на магнитах с изображением горделивых лебедей. Кто-то начал вырезать кликунов из дерева... Можно приобрести интересную фотографию.

Но мы купили билеты за 50 рублей на один день лебединого шоу. Оно началось в ноябре, а закончится лишь через пару месяцев, когда

эти водоплавающие улетят на Север. Билет дает право на осмотр Светлого и его неугомонных обитателей со специальных мостков.

Хоть мы приехали уже во второй половине дня, в толпе обладателей билетов было не протолкнуться. Большие и маленькие бестолково разбрасывали горстями зерно, на которое даже утки обращали мало внимания. Кто приезжал не в первый раз, кидал на поверхность воды ломтики хлеба или булок. Вот на них гогочущее и кричащее стадо бросалось более охотно. Все беспрерывно делали сэлфи – на фотоаппараты и мобильные телефоны – благо в каждом кадре обязательно было сразу несколько птиц в самых живописных позах.

(Окончание на 4 стр.)





